

## Памятка для родителей «Профилактика самовольного ухода детей из детского сада»

Одна из причин самовольных уходов детей - это ранняя самостоятельность, делегированная детям взрослыми. Непозволительно допускать, чтобы ребенок дошкольник гулял один, даже на территории своего двора! Когда ребенок бывает, предоставлен сам себе: гуляет один, где хочет, с кем хочет, когда хочет - у него развивается стремление к бесконтрольной деятельности, у него может спонтанно возникнуть желание проявить эту самостоятельность и в период пребывания в детском саду - уйти за пределы.

У ребенка должно быть четко сформировано правило: недопустимо одному ребенку находиться на улице, во дворе, на проезжей части, в городе. Ребенок должен быть везде с родителями, либо другими знакомыми взрослыми.

Ребенок должен осознавать и опасаться быть одному на улице, должен знать, что это чревато возможными опасными последствиями: случится беда, заберет полиция и т. д.

Для достижения гармонии в Вашей семье и с Вашим ребенком мы предлагаем несколько простых советов.

- Каждый раз, оставляя ребенка в детском саду, говорите ему о том, что вы его любите, что будете скучать по нему, что период расставания в детском саду – это временно, и вы придёте за ним вечером в детский сад и должны обязательно здесь с ним встретиться, чтобы он вас ждал.
- Старайтесь ежедневно общаться с ребенком, узнавать новости в детском саду, его успехи и проблемы, интересоваться взаимоотношениями в коллективе детей;
- Выслушайте своего ребенка, даже если Вы очень устали! Ведь именно Вы тот человек, от которого Ваши сын или дочь хотят услышать доброе слово и совет.
- Обращайте внимание на настроение ребенка, когда он пришел из детского сада. Стоит насторожиться, если он приходит поникшим и грустным, а утренний поход в сад сопровождается слезами и нежеланием. Обязательно поговорите и обсудите с воспитателем, если вас что-то настораживает в настроении и поведении ребенка.
- Постоянно повторяйте правила поведения с ребенком .

В детский сад и из детского сада ребенок можно идти только в сопровождении близких родственников.

Нельзя самостоятельно выходить из группы и здания детского сада – это опасно (проиграйте, объясните какие опасности могут подстергать ребенка за территорией детского сада, если он окажется один).

Ребенок никогда не должен уходить из детского сада сам и с людьми, которых он не знает, даже если они сослались на Вас

При необходимости обсуждайте с ребенком случаи, которые произошли с другими детьми.

- Помните! Уход из дома или детского сада – это протест ребенка, его защитная реакция. А в некоторых случаях и манипулирование родителями! Задумайтесь, что же Вы сделали не так?
- Уделяйте больше внимания Вашему чаду. Говорите с ним. Займитесь общим делом. Это сближает...
- Организуйте занятость ребенка в свободное время: запишите его на кружки, секции. При этом **ОБЯЗАТЕЛЬНО** учитывая его желания!!! Если это будет против воли ребенка, то все ваши усилия будут тщетны.
- Узнайте, с кем дружит Ваш ребенок. Подружитесь с ними и Вы. Приглашайте в гости, разговаривайте с ними о делах в детском саду и за его пределами.
- Никогда не бейте своего ребенка!!! Вместо физического наказания используйте слова, с помощью которых можно донести любую информацию до провинившегося. Говорите с ребенком! Начните с малого – спросите у ребенка, как прошел день, что было хорошего, какие проблемы; расскажите про свой день, свои успехи и трудности.

